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 PROTOKÓŁ Nr 1/2026 

 z posiedzenia Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji  

Rady Gminy Bielsk Podlaski  

w dniu 20 marca 2026 r. 

Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski, przy  

ul. Mickiewicza 46. Czas trwania posiedzenia w godz. 8.00 – 8.20. Zawiadomienie  

o posiedzeniu komisji stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu. 

Obecni członkowie Komisji:  

1. ANDRZEJ CZECZUGA – Przewodniczący komisji 

2. DIANA BISZ – członek komisji 

3. KONRAD ŁAPIŃSKI – członek komisji 

4. ANGELIKA NIERODA – członek komisji 

Spoza komisji obecni byli również: 

- Zastępca Wójta Gminy – ANATOL FILIPIUK 

- Sekretarz Gminy – MONIKA DMITRUK 

- Przewodniczący Rady Gminy – STANISŁAW OLSZEWSKI 

- p.o. Kierownika Referatu IGK – ANDRZEJ TARASIUK 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

Posiedzeniu przewodniczył radny ANDRZEJ CZECZUGA – Przewodniczący Komisji. 

Materiały będące przedmiotem posiedzenia zostały przekazane radnym w formie elektronicznej.  

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 7/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 

dniu  

23 grudnia 2025 r. 

4. Zaopiniowanie wniosku mieszkańca Gminy Bielsk Podlaski z dnia 26 sierpnia 2025 r.  

dot. zmiany Statutu Gminy Bielsk Podlaski w zakresie ustalenia nowego punktu obrad 

sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski o nazwie „Trybuna obywatelska”. 

5. Zaopiniowanie wniosku mieszkańca Gminy Bielsk Podlaski z dnia 23 lutego 2026 r. w 

sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany uchwały Nr XXXII/257/2021 Rady 

Gminy Bielsk Podlaski z dnia 25 listopada 2021 r. w sprawie zasad przyznawania i 

wysokości diet sołtysom. 

6. Zaopiniowanie wniosku z dnia 15 lutego 2026 r. o wprowadzenie pod obrady Rady 

Gminy  stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

7. Zaopiniowanie wniosku Towarzystwa „HAJ” z dnia 3 marca 2026 r. „o podjęcie 

działań służących zaspokajaniu zbiorowych potrzeb mieszkańców gminy Bielsk 

Podlaski w zakresie lokalnego transportu zbiorowego”. 

8. Zaopiniowanie skargi mieszkańców wsi Hołody z dnia 14 marca 2026 r. na bierność 

Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie przywrócenia transportu zbiorowego do wsi 

Hołody na niedopełnienie obowiązków wynikających z ustawy o samorządzie 

gminnym poprzez zaniechanie starań o dofinansowanie z Funduszu Rozwoju 

Przewozów Autobusowych w latach 2023-2026. 

9. Sprawy bieżące. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 
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Ad. 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Bielsk Podlaski otworzył  

radny  ANDRZEJ CZECZUGA – Przewodniczący Komisji. Przypomniał o zasadach 

wynikających z RODO (ochrona danych osobowych). 

 

Ad. 2) Ustalenie porządku posiedzenia. 

ANDRZEJ CZECZUGA przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego 

uwag nie wniesiono. 

 

Ad. 3) Przyjęcie protokołu Nr 7/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 

dniu 23 grudnia 2025 r. 

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do treści protokołu. Protokół Nr 7/2025 z 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 23 grudnia 2025 r. został przyjęty w 

głosowaniu jawnym jednogłośnie (obecnych 4 radnych). 

 

Ad. 4) Zaopiniowanie wniosku mieszkańca Gminy Bielsk Podlaski z dnia 26 sierpnia 2025 

r. dot. zmiany Statutu Gminy Bielsk Podlaski w zakresie  ustalenia nowego punktu obrad 

sesji rady Gminy Bielsk Podlaski o nazwie „Trybuna obywatelska”. 

 

Stanowisko Wójta Gminy w sprawie wniosku  stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji - radny ANDRZEJ CZECZUGA przypomniał, że wniosek 

został złożony jeszcze w 2025 roku, ale uchwałą Rady Gminy termin jego rozpatrzenia został 

przedłużony do 30 czerwca 2026 r., tj. po przeprowadzeniu przedterminowych wyborów Wójta 

Gminy Bielsk Podlaski. Odczytał fragment uzasadnienia z pisma Wójta Gminy oraz fragment 

Statutu Gminy w części dotyczącej ustalania porządku sesji. Przewodniczący Komisji udzielił 

głosu autorowi wniosku – Panu T.K., który zwrócił się do członków komisji z prośbą o 

przekazanie swoich przemyśleń jeszcze przed przyjęciem ostatecznej opinii komisji. Zapytał, czy 

radni wnikliwie rozpatrzyli wszystkie argumenty dot. tego wniosku. Podkreślił, że na 

przemyślenia w tej kwestii radni mieli aż 206 dni. 

Przewodniczący Komisji - radny ANDRZEJ CZECZUGA powiedział, że 

wprowadzenie do porządku sesji stałego punktu o nazwie „Trybuna obywatelska” nic nie zmieni 

w kwestii aktywności mieszkańców na sesji, ponieważ punkt: „Wolne wnioski i informacje” jak 

dotąd nie był oblegany przez osoby spoza rady. 

Wnioskodawca – Pan T.K. zwrócił uwagę, że punkt „Wolne wnioski i informacje” 

znajdujący się niemal na końcu porządku sesji nie ma racji bytu, ponieważ głos wypowiedziany 

po rozpatrzeniu wszystkich merytorycznych punktów i po ich przegłosowaniu nie będzie miał 

żadnego znaczenia. Zdaniem wnioskodawcy, umieszczenie punktu „Trybuna obywatelska” na 

początku sesji i w przypadku braku zgłoszenia odczytanie przez prowadzącego obrady, że nikt 

nie zgłosił się do zabrania głosu w tym punkcie, nie będzie chyba problemem.  

Innych uwag i pytań do przedłożonej propozycji stanowiska nie zgłoszono. W 

głosowaniu jawnym, członkowie komisji jednogłośnie zarekomendowali uznanie wniosku za 

niezasadny. Opinia Komisji  stanowi  Załącznik Nr 4 do protokołu. 

 

Ad. 5) Zaopiniowanie wniosku mieszkańca Gminy Bielsk Podlaski z dnia 23 lutego 2026 r. 

w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany uchwały Nr XXXII/257/2021 Rady 
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Gminy Bielsk Podlaski z dnia 25 listopada 2021 r. w sprawie zasad przyznawania diet 

sołtysom. 

Pismo Przewodniczącego Rady Gminy przekazujące komisji wniosek w celu wydania 

opinii stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu.  

Przewodniczący Komisji - radny ANDRZEJ CZECZUGA powiedział, że 

wnioskujący proponuje wprowadzenie rozwiązania polegającego na wypłacie diety sołtysom bez 

obowiązku ich udziału w sesji. Stanowisko Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 6 

do protokołu. ANDRZEJ CZECZUGA odczytał fragment tego stanowiska, w którym Wójt 

Gminy przedstawił aktualnie obowiązujące uregulowania w sprawie płatności, jakie sołtys 

otrzymuje w związku z pełnieniem tej funkcji, m.in. prowizję za pobór podatków oraz opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, przypomniał o zwiększeniu od 2026 roku przez Radę 

Gminy wysokości diety za udział w sesji z 200,- do 300,- zł. Wyliczono również wydatki 

budżetu gminy, jakie należałoby ponieść, gdyby wniosek uzyskał aprobatę Rady Gminy. 

Przytaczając przykłady rozwiązań zastosowanych w innych gminach województwa podlaskiego, 

wykazano, że sytuacja sołtysów w bielskiej gminie wypada korzystnie.  

Wnioskodawca – Pan T.K.  zapytał radnych, czy komisja wnikliwie przyjrzała się 

przedstawionemu zagadnieniu. Nie chodzi w tym wniosku tylko o kwestie finansowe, ale o 

zmianę w uchwale zapisu stwierdzającego wypłatę diety „za podpis na liście obecności”. Jest to 

rekompensata za utracony  przez sołtysa czas.  

Radna ANGELIKA NIERODA stwierdziła, że wypłata diety bez obowiązku udziału w 

sesji spowoduje spadek frekwencji sołtysów na sesjach. 

Wnioskodawca zapytał również członków komisji, czy znaleźli w dostępnych w 

internecie uchwałach przykłady z innych gmin, w których dieta nie jest potrącana w przypadku 

nieobecności sołtysa na sesji. Nie czekając na odpowiedź, zasugerował wprowadzenie takiego 

zapisu w uchwale naszej Rady Gminy. 

Przewodniczący Komisji - radny ANDRZEJ CZECZUGA zwrócił uwagę, że od 

początku 2026 roku, wprowadzono obowiązek zawiadamiania sołtysów o posiedzeniach komisji, 

jednak nikt z takiego zaproszenia jeszcze nie skorzystał, prawdopodobnie dlatego, że za udział w 

posiedzeniu komisji nie przysługuje dieta. Stwierdził, że nie widzi potrzeby wprowadzenia w 

uchwale Rady Gminy zmian proponowanych przez wnioskodawcę.  

Innych uwag i pytań do przedłożonej propozycji stanowiska nie zgłoszono. W 

głosowaniu jawnym, członkowie komisji jednogłośnie zarekomendowali uznanie wniosku za 

niezasadny. Opinia Komisji  stanowi  Załącznik Nr 7 do protokołu. 

 

Ad. 6) Zaopiniowanie wniosku z dnia 15 lutego 2026 r. o wprowadzenie pod obrady Rady 

Gminy stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Pismo Przewodniczącego Rady Gminy Bielsk Podlaski przekazujące Komisji do 

zaopiniowania wniosek Pana Marcina Sawickiego o wprowadzenie pod obrady Rady Gminy 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej - stanowi Załącznik Nr 8 do 

protokołu. Stanowisko Wójta Gminy w tej sprawie zostało zawarte w piśmie 

Or.0004.4.2026.AW z dnia 6 marca 2026 r. -   Załącznik Nr 9 do protokołu. Wójt Gminy nie 

przewiduje inicjatywy uchwałodawczej w tej kwestii. 

Do przedłożonej propozycji uwag i pytań nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym, 

członkowie komisji jednogłośnie zarekomendowali nie wprowadzanie do porządku sesji 

zgłoszonego we wniosku stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Opinia Komisji  stanowi  Załącznik Nr 10 do protokołu. 
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Ad. 7) Zaopiniowanie wniosku Towarzystwa „HAJ” z dnia 3 marca 2026 r. „o podjęcie 

działań służących zaspokajaniu zbiorowych potrzeb mieszkańców gminy Bielsk Podlaski w 

zakresie lokalnego transportu zbiorowego”. 

Pismo Przewodniczącego Rady Gminy Bielsk Podlaski przekazujące Komisji do 

zaopiniowania wniosek o podjęcie działań służących zaspokajaniu zbiorowych potrzeb 

mieszkańców gminy Bielsk Podlaski w zakresie lokalnego transportu zbiorowego - stanowi 

Załącznik Nr 11 do protokołu. Stanowisko Wójta Gminy w tej sprawie zostało zawarte w 

piśmie IGK.7242.1.2026.SS z dnia 12 marca 2026 r. -   Załącznik Nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji – radny ANDRZEJ CZECZUGA odczytał fragment 

stanowiska Wójta Gminy, w którym wymieniono trasy, na których jest prowadzony transport 

zbiorowy w ramach porozumień z innymi samorządami. Wyjaśniono, dlaczego Gmina nie 

składała wniosków o dopłatę z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych. Poinformowano 

również o braku rezultatów rozmów prowadzonych z ościennymi samorządami  w sprawie 

przywrócenia transportu publicznego na trasie Bielsk Podlaski – Hajnówka. 

Obecny na posiedzeniu mieszkaniec gminy – Pan T.K. zapytał radnych, czy wiedzą, ile 

kursów dziennie jest realizowanych do Krywiatycz przez Parcewo, a ile do Skrzypek (Dużych i 

Małych) ?. Radni  nie wypowiedzieli się w tym temacie, natomiast Pan ANDRZEJ 

TARASIUK  pełniący obowiązki Kierownika Referatu Inwestycji i Gospodarki 

Komunalnej poinformował do Krywiatycz prawdopodobnie są 2 kursy, natomiast do Skrzypek 

połączeń nie ma.   

Innych uwag i pytań nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym, członkowie komisji 

jednogłośnie zarekomendowali uznanie wniosku za niezasadny. Opinia Komisji  stanowi  

Załącznik Nr 13 do protokołu. 

 

Ad. 8) Zaopiniowanie skargi mieszkańców wsi Hołody z dnia 14 marca 2026 r. na bierność 

Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie przywrócenia transportu zbiorowego do wsi 

Hołody, na niedopełnienie obowiązków wynikających z ustawy o samorządzie gminnym 

poprzez zaniechanie starań  o dofinansowanie z Funduszu Rozwoju Przewozów 

Autobusowych w latach 2023-2026. 

Pismo Przewodniczącego Rady Gminy Bielsk Podlaski przekazujące Komisji do 

zaopiniowania skargę na bierność Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie przywrócenia 

transportu zbiorowego do wsi Hołody - stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu. Stanowisko 

Wójta Gminy w tej sprawie zostało zawarte w piśmie IGK.7242.1.2026.SS z dnia 18 marca 2026 

r. -   Załącznik Nr 15 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji – radny ANDRZEJ CZECZUGA odczytał fragment 

stanowiska Wójta Gminy, w którym wyjaśniono zasady organizowania publicznego transportu 

zbiorowego, kto jest organizatorem, kto ponosi koszty zadania, kiedy samorząd może być 

samodzielnym organizatorem, a kiedy wymagane jest zawarcie porozumienia z innymi 

samorządami. Z pisma Wójta Gminy wynika, że w sprawie organizacji transportu publicznego 

na trasie Bielsk Podlaski – Hołody były prowadzone rozmowy z sąsiednimi samorządami, w tym 

z Powiatem Bielskim i Powiatem Hajnowskim, jednakże żaden z nich nie przejął zadania. Brak 

efektów prowadzonych rozmów nie świadczy o bierności Wójta Gminy. 

Uwag i pytań nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym, członkowie komisji jednogłośnie 

zarekomendowali uznanie skargi na bierność Wójta Gminy za niezasadną. Opinia Komisji  

stanowi  Załącznik Nr 16 do protokołu. 

 

Ad. 9) Sprawy bieżące. 
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 W powyższym punkcie żadnych spraw nie zgłoszono. 

  

Ad. 10) Zamknięcie posiedzenia.  

 W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji ANDRZEJ 

CZECZUGA zamknął posiedzenie komisji o godz. 8.20. 

 

Protokołowała: 

   Insp.  Ala Wawulska                  Przewodniczący Komisji: 

       Andrzej Czeczuga …………………… 

        Członkowie Komisji: 

 

1. Diana Bisz ………………….. 

 

2. Konrad Łapiński …………… 

 

 

3. Angelika Nieroda …………… 


